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Θέμα: «Κλιμάκιο πολιτικών μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών στην Αλβανία» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 2356/03.12.2019 της Βουλευτή κ. Μαρίας Αθανασίου 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε την κ. 

Βουλευτή ότι στο πλαίσιο ενεργοποίησης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUCPMechanism), η Αλβανία υπέβαλε σχετικό αίτημα για βοήθεια, 

εξαιτίας του σεισμού που έπληξε τη γειτονική μας χώρα στις 26 Νοεμβρίου 2019.  Το Ενιαίο 

Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων διαβίβασε στη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) του Υπουργείου Υποδομών & 

Μεταφορών σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα του ECHO/EARCC, αναφορικά με την κατάσταση 

στην Αλβανία, κατόπιν του σεισμού, με αίτημα την αποστολή μιας (1) ομάδας δομικών 

μηχανικών αποτελούμενης από δεκαέξι (16) άτομα, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 

συνέπειες του σεισμού.  Στη συνέχεια, κατόπιν εντολής της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, 

συγκροτήθηκε κλιμάκιο δεκαέξι (16) μηχανικών, 14 της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. και 2 του Οργανισμού 

Αντισεισμικής Προστασίας (ΟΑΣΠ), οι οποίοι μετέβησαν στις 29.11.2019 στην Αλβανία, όπου 

διενήργησαν αυτοψίες σε πληγέντα κτήρια, σε συνεργασία με τις αλβανικές Αρχές, μέχρι τις 

5.12.2019. 
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Όσον αφορά τα ερωτήματα στην εν θέματι ερώτηση, σας ενημερώνουμε ότι η καταγραφή των 

ζημιών των κτηρίων από τον σεισμό της 19ης Ιουλίου 2019 σε περιοχές της Περιφέρειας 

Αττικής έχει ολοκληρωθεί από την αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Υποδομών & 

Μεταφορών.  Έγινε πρωτοβάθμιος έλεγχος σε 10.844 κτήρια, προκειμένου να ελεγχθεί η 

καταλληλόλητα της χρήσης τους αμέσως μετά τον σεισμό και ακολούθησε ο δευτεροβάθμιος 

έλεγχος στα κτήρια που χαρακτηρίστηκαν πρωτοβαθμίως ‘Μη Κατοικήσιμα’.  Έχουν εκδοθεί 

όλες οι απαιτούμενες Αποφάσεις για το εν λόγω συμβάν, προκειμένου οι ιδιοκτήτες πληγέντων 

κτηρίων να καταθέσουν στην αρμόδια Υπηρεσία τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την 

αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων τους, διαδικασία η οποία έχει ήδη ξεκινήσει. 

 

Αναφορικά με την πλημμύρα της 25ης Νοεμβρίου 2019 σε περιοχές της Π.Ε. Δυτικής Αττικής, 

αρμοδιότητα για την καταγραφή των ζημιών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, έχουν οι 

Δήμοι στις κατοικίες και η Περιφέρεια στις επιχειρήσεις.  Εντούτοις, για την υποβοήθηση των 

πληγέντων, μηχανικοί της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. διενήργησαν αυτοψία σε όλα τα πληγέντα κτήρια 

(σύνολο 514).  Στο αμέσως επόμενο διάστημα, πρόκειται να υπογραφτεί Κοινή Υπουργική 

Απόφαση, περί οριοθέτησης των πληγεισών περιοχών και καθορισμού των πιστωτικών μέτρων 

για την αποκατάσταση των ζημιών. 

 

Το κλιμάκιο των δεκαέξι (16) μηχανικών που στάλθηκε στην Αλβανία αποτελούνταν από 

δεκατρείς (13) πολιτικούς μηχανικούς, δύο (2) αρχιτέκτονες μηχανικούς και έναν (1) 

τοπογράφο μηχανικό και οι Υπηρεσίες στις οποίες ανήκουν είναι η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. (7 

μηχανικοί), ο Τομέας Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Ανατολικής Αττικής 

(Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Α.) (4 μηχανικοί), ο Τομέας Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών Δυτικής Αττικής (Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-Δ.Α.) (3 μηχανικοί) και ο ΟΑΣΠ (2 μηχανικοί).   

   

Δεδομένης της συχνότητας που εκδηλώνονται οι φυσικές καταστροφές στον ελλαδικό χώρο, 

οι μηχανικοί της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. διενεργούν πληθώρα αυτοψιών σε πληγέντα κτήρια, είτε λόγω 

αρμοδιότητας είτε συνδράμοντας για την υποβοήθηση των πληγέντων, ανταποκρινόμενοι στις 

εκάστοτε ανάγκες της Υπηρεσίας.  Υπό αυτό το καθεστώς λειτουργεί η Υπηρεσία και η 

διαχείριση των υποθέσεων προσαρμόζεται στις εκάστοτε ανάγκες με τον βέλτιστο τρόπο.   

 

Αναμφίβολα, η Ελλάδα δεν θα μπορούσε να μην ανταποκριθεί και να μην σταθεί στο ύψος των 

περιστάσεων, της καλής γειτονίας, αλλά και του ανθρωπισμού που η ιστορία της και ο 

πολιτισμός της πρεσβεύει, και να μην κάνει το αυτονόητο, όταν χάνονται ανθρώπινες ζωές, 

τόσο κοντά στα σύνορά της, και όταν η ζωή τόσων χιλιάδων ανθρώπων ανατρέπεται από τη 
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μια στιγμή στην άλλη, με αποτέλεσμα να ζουν μέσα στον φόβο και την ανασφάλεια.  Η Ελλάδα, 

δυστυχώς, έχει βρεθεί και η ίδια, σε ανάλογη ανάγκη στο πρόσφατο παρελθόν (σεισμός Αθήνας 

1999) με τις γείτονες χώρες τότε να ανταποκρίνονται, επίσης, στο κάλεσμά της για βοήθεια.   

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Πολιτικό Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

Πολιτικό Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

               Ο Υπουργός 
 
 
 

   Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 

 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Αναστασία Θηραίου 
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